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Kombinatorika a grafy I — Cviceni 12-13

Ukazte, ze graf je 2-souvisly, pokud je souvisly, mé aspon 3 vrcholy a kazdé dveé
jeho sousedni hrany lezi na spole¢né kruznici.

. Dokazte, ze graf je 2-souvisly pravé tehdy, kdyz je souvisly, méa aspon 3 vrcholy a

kazdé dvé jeho hrany lezi na spolec¢né kruznici.

. Necht G je hranové 2-souvisly graf. Ovéite, Ze relace ”byt na spolecné kruznici”

na mnoziné hran G je ekvivalence. (Tiiddm této relace se pak tika komponenty
2-souvislosti nebo také bloky.)

Ukazte, ze hranove 2-souvisly graf maximalniho stupné 3 je i vrcholové 2-souvisly.

. Necht k,(G) zna¢i maximdln{ vrcholovou a k.(G) maximdlni{ hranovou souvislost

grafu G. Necht v je néjaky vrchol G a e néjakd hrana G. Jaké nejlepsi nerovnosti
vzdy plati mezi

(a) ke(G) a k(G —e),
(b) ku(G) a k(G —e),
(c) ku(G) a ky(G —v),
(d) ke(G) a k(G —0)?

. Necht G je vrcholové k-souvisly graf. Vytvoiime graf G’ pfipojenim nového vrcholu

stupné k ke grafu G. Ukazte, ze G’ je také vrcholové k-souvisly.

Necht G je vrcholove k-souvisly graf, A, B C V(G) jsou disjunktn{ mnoziny a |A| =
|B| = k. Ukazte, ze v G existuje k vrcholove disjunktnich cest z A do B.

Ukazte, ze pro kazdé k > 2, v kazdém vrcholové k-souvislém grafu kazdych k vrcholu
lezi na spolecné kruznici.

Dokazte, ze v kazdém obarveni hran uplného grafu K, dvéma barvami existuje
jednobarevnd kostra. Plati to i pro tii barvy?

Najdéte 8 bodu v roviné v obecné poloze (tj. zadné tii na piimce) tak, aby neob-
sahovaly vrcholy konvexniho 5-tthelnika. Dokézete najit 16 bodu bez konvexniho
6-uhelnika?

Erddsova—Szekeresova véta tikd, ze pro kazdé n existuje N tak, ze kazdych N bodu
v roviné v obecné poloze obsahuje vrcholy konvexniho n-tihelnika. Ukazte, ze staci
vzit N = Rsz(n,n); tedy Ramseyovo ¢islo pro barveni trojic dvéma barvami.

Ukazte, ze v kazdém obarveni R? tfemi barvami existuji dva body stejné barvy ve
vzdalenosti 1.

domaci ptiklady, vysledky a dalsi informace: http://kam.mff.cuni.cz/ kyncl/kagl



